



4288
19.2.20

Αθήνα, 19/02/2020

Ερώτηση

Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: «Τριτοκοσμικές συνθήκες στα κρατητήρια Α.Τ. Πειραιά»

Σε συνέχεια της από 23/12/2019 απάντησης του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη (Α.Π. 7017/4/23435-γ') αναφορικά με την ελλιπή καθαριότητα στα αστυνομικά τμήματα Αττικής, σας γνωστοποιώ πως σύμφωνα, με δημοσιεύματα, αντιπροσωπεία του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων καταγγέλλει πως στα κρατητήρια των αστυνομικών τμημάτων Πειραιά επικρατούν τριτοκοσμικές συνθήκες, καθώς, για μεγάλο χρονικό διάστημα φιλοξενείται υπερδιπλάσιος αριθμός αλλοδαπών και στοιβάζονται ο ένας πάνω στον άλλον, χωρίς να έχουν κουβέρτες και στρώματα.

Σκοπός της επίσκεψης της αντιπροσωπείας ήταν να καταγραφούν τα προβλήματα και οι ανθρώπινες ανάγκες των μεταναστών που κρατούνται εκεί λόγω έλλειψης νομιμοποιητικών εγγράφων και πώς το ΣΕΜΠ μπορεί να συμβάλει στην αντιμετώπισή τους.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Ένταξης Μεταναστών κ. Δημήτρης Καρύδης επεσήμανε πως τα στελέχη των αστυνομικών τμημάτων κάνουν κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε η παραμονή των κρατουμένων να είναι σε συνθήκες ανθρώπινης και αξιοπρεπούς διαβίωσης, λέγοντας πως δεν αρκεί η αλληλέγγυα στάση του προσωπικού της αστυνομίας.

Στη συνέχεια, σημείωσε πως οι χώροι κράτησης, ιδιαίτερα στο Αστυνομικό Τμήμα του Δημοτικού Θεάτρου έχουν διαχρονικά πολλές ελλείψεις και προβλήματα (στην αποχέτευση, στον φωτισμό, στον εξαερισμό) που διογκώνονται ακόμη περισσότερο, με τον υπερδιπλάσιο αριθμό κρατουμένων από τον κανονικό.

Με δεδομένα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ Υπουργός:

1. Πόσα άτομα χωράνε τα συγκεκριμένα αστυνομικά τμήματα Πειραιά και τι μέτρα θα

ληφθούν ώστε να μην υπερβαίνεται ο ανώτατος αριθμός κρατουμένων και δημιουργούνται προβλήματα στη διαβίωσή τους;

2. Πόσο διάστημα προβλέπεται να παραμένουν οι μετανάστες στα εν λόγω κρατητήρια και πού μεταφέρονται μετά;
3. Υπάρχει πρόβλεψη για βελτίωση των συνθηκών ζωής των κρατουμένων στα συγκεκριμένα τμήματα;
4. Υπάρχει πρόβλεψη για αποκατάσταση των βλαβών στο αστυνομικό τμήμα του Δημοτικού Θεάτρου;

Η ερωτώσα βουλευτής

Φωτεινή Μπακαδήμα